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Inledning 
 

”Här är rymlig plats. Här är Guds bord. Ett stråk av himmel och en doft av jord” (SvPs 396) 

Jesus bjöd in till gemenskap, han bröt brödet. Det räckte åt alla, det fanns plats för alla.  
Att vara kyrka är att inbjuda till gemenskap med Jesus Kristus. Vi vill att människor finner rymlig plats 
vid bordet, både vid altarets och vid möten vid vardagens olika bord.  Denna ansats, att bjuda in och 
att erbjuda plats ska prägla Bodarne pastorats förhållningssätt att vara kyrka och Guds församling. 
Församlingsinstruktionen vill bygga på denna ansats. 

Vilka är vi?  
Vi är tre församlingar i Strängnäs stift som finns i Laxå kommun. Tillsammans är vi Bodarne pastorat 
och har visionen och målsättningen att vara en levande välkomnande kyrka med ett rikt 
församlingsliv med utgångspunkt från Jesu ord: ”Kom till mig, alla ni som hungrar och törstar” och 
”följ mig”! Kyrkan är därför inte en byggnad, utan en dynamisk gemenskap. Kyrkan är i rörelse, den 
är sitt väsen Guds sändning till världen. Därför strävar den ständigt bortom sig själv, med ärendet att 
nå alla människor med evangelium. 
Varje församlings uppdrag är att försöka gestalta Kristi öppna famn för sin omgivning. Varje 
församling ska sträva efter att vara en välkomnande gemenskap och bidra till helheten med sin unika 
tradition och lokala historia, sina resurser, sitt gudstjänstliv och församlingsmedlemmarnas 
engagemang.  

Församlingsinstuktionens plats i vårt pastorat 
Församlingsinstruktionen är pastoratets grundläggande dokument och utfärdas av domkapitlet i 
Strängnäs stift. Församlingsinstruktionen ska användas i all verksamhets- och budgetplanering, samt 
särskilt aktualiseras vid nyanställningar och då nya förtroendevalda börjar sina uppdrag.  

Omvärldsbeskrivning 
Bodarne pastorat omfattar hela Laxå kommun med ca  5 606 invånare (2022). Kyrkotillhörigheten 
uppgår till 3415 medlemmar (2021) vilket är drygt 60 % av invånarantalet. Laxå kommun är en del av 
Region Örebro län och är beläget mitt emellan Stockholm och Göteborg.  Gränsen mellan Närke och 
Västergötland skär rakt genom kommunen. Kommunen har flera teknikföretag och arbetslösheten 
är jämförelsevis låg. I kommunen finns fler entreprenörer än riksgenomsnittet. Centralorten Laxå kan 
beskrivas som en liten industriort med specialiserad tillverkningsindustri och serviceverksamhet. 
Kommunen kan beskrivas som landsbygd med några mindre tätorter, med goda kommunikationer 
till större stad (Örebro). Centralorten Laxå är platsen för kommunens högstadium, vårdcentral, 
affärer och service. E20 samt Västra stambanan mellan Stockholm och Göteborg går genom 
kommunen, vilket alltmer präglat näringslivet. Kommunen har haft utflyttning under fem decennier, 
en tendens som har hejdats de senaste åren då kommunen tillhör dem som tagit emot flest 
nyanlända i förhållande till sin folkmängd sedan 2015.  Andelen utlandsfödda utgör omkring 18 % av 
befolkningen. De flesta utrikesfödda är födda i Mellanöstern och har kommit till kommunen de 
senaste åren. I församlingslivet märks detta mest I öppna förskolans verksamhet, gudstjänstlivet där 
gudstjänstdeltagare från alla länder emellanåt samlas, samt i den eritreansk ortodoxa 
församlingsgemenskapen, som regelbundet firar gudstjänst i Ramundeboda kyrka. Asyl- och 
integrationsarbete är en viktigt del av det diakonala arbetet. Personer med rötter i Finland utgör 
omkring 10% av hela befolkningen och Laxå kommun är förvaltningsområde för nationellt 
minoritetsspråk.  
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Omvärldsbeskrivning gällande barns och ungas villkor i Laxå kommun 
Det finns generellt ett lågt utbud av organiserade fritidsaktiviteter för barn och unga i kommunen. På 
de mindre orterna saknas det många gånger helt, förutom de som anordnas av pastoratet i 
Hasselfors och Finnerödja. Många barn utanför tätorterna åker skolskjuts för att komma till förskola, 
förskoleklass och grundskola. Kommunens enda högstadieskola finns i Laxå och närmaste 
gymnasieort är Hallsberg. Familjer som har möjlighet skjutsar i hög grad sina barn till idrott och 
kulturaktiviteter i grannkommunerna. Svenska kyrkans barn och ungdomsverksamhet efterfrågas 
också av ekonomiska skäl då den är kostnadsfri.  
Många barn och unga, särskilt i centralorten Laxå, har bakgrund i Mellanöstern och Nordafrika. 
Steget att delta i kyrklig barn- och ungdomsverksamhet kan vara långt. En utmaning framöver 
handlar om bli bättre på att välkomna alla barn i pastoratets församlingar till verksamheten och 
betona att den är öppen för alla. Här är samverkan och dialog nyckelord.  
 
Det gemensamma pastorala programmet för Bodarne pastorats församlingar 

 
Barns och ungas hemortsrätt i Bodarne pastorat 
Barnkonventionens paragrafer ska vara vägledande i all planering med särskild bäring på 
verksamhetsplan och budget samt i alla beslut som de beslutande organen i pastoratet fattar. 
Barnkonsekvensanalys ska användas i beredning av alla beslut som kan påverka barn samt i planering 
och utvärdering av all verksamhet, särskilt den verksamhet som vänder sig till barn och unga.  
Vägledande principer för i detta handlar om att:  
• Alla barn är lika mycket värda och har samma rättigheter, ingen får diskrimineras 
• Vid alla beslut som rör barn ska i första hand beaktas vad som bedöms vara barnets bästa. 
•Barn har rätt till liv, överlevnad och andlig utveckling. 
 
Vad samlas pastoratets församlingar gemensamt kring? 
Pastoratet har personalsamverkan. Det betyder att all personal betjänar alla församlingar. Det skapar 
en känsla av samhörighet då kyrkans gemensamma uppgift blir utförd. Prästerna leder 
gudstjänsterna i samtliga kyrkor och växlar mellan dem. Även om varje gudstjänstagenda är lokalt 
framtagen finns också igenkänning i tilltal och disponering.  ”Kyrksöndag” som är en gemensam 
huvudgudstjänst i någon av kyrkorna syftar till att upprätthålla gemenskapen i pastoratet. Barn och 
ungdomsarbetet sker med gemensamma personella resurser och leds pastoratsövergripande av 
Barn- och ungdomsteamet (BUTT).  
 
Mission         
Mission betyder sändning. Missionen handlar i sitt innersta väsen om att föra budskapet om den 

uppståndne Jesus Kristus vidare ut i världen i ord och 
handling. Missionen är i ständig rörelse, den är Kyrkans 
djupaste bestämmelse och huvuduppdrag. Genom 
missionen har evangelium förmedlas till oss och genom 
oss ska evangeliet föras vidare. Missionen har ett 
ärende till hela världen. Missionens innehåll är 
budskapet och gemenskapen med Jesus Kristus. Syftet 
med missionen handlar om att människor ska komma 
till tro och leva i tro och att utbreda Guds rike, vilket 
verkar för en utbredd och fördjupad tro på Jesus 
Kristus och återupprättandet av Guds mångskiftande 

skapelse.  
Mission och gudstjänstliv överlappar varandra i att gudstjänsten är den samling där vi gemensamt 
ber att Guds rike ska komma, om nåden att få vara en del av Guds mission, och bön för dem som på 
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ett särskilt sätt står i missionens tjänst. Vi tar även emot 
förnyad kraft från Gud genom Ordet och sakramenten. 
Altarbordet i våra kyrkor är den plats varifrån Guds sändning 
sker lokalt och vidare ut till världen. 
Mission och diakoni överlappar varandra på så sätt att 
vittnesbördet om den uppståndne Kristus aldrig kan skiljas 
från omsorgen om alla människor och annat som Gud skapat. 
Mission och undervisning överlappar varandra på sätt att 
kyrkan ständigt strävar efter att sprida evangelium och 
erbjuder fördjupning i den kristna trons kunskapsinnehåll. 
Guds ord erbjuder försoning genom Jesus Kristus, 
återupprättar skapelsen och inbjuder till ett liv i Jesu 
efterföljd. 
Bodarne pastorat, i samverkan med andra lokala kristna 
församlingar, är ett redskap för Guds mission lokalt men står 
också i det stora missionsuppdraget tillsammans med alla 
kristna kyrkor i världen för att missionsuppdraget ska 
uppfyllas. 
Därför är det viktigt att Kyrkan finns med där människor samlas, exempelvis genom att delta i lokala 
arrangemang. Utöver gudstjänsterna skapar vi därför särskilda samlingsplatser för exempelvis barn 
och unga och på så sätt indirekt når vi familjer och hushåll. 
Missionen i andra delar av världen stöder församlingarna primärt genom Act Svenska kyrkan och 
dess många samarbetspartners, genom insamlingar, förbön och information. Även barns och ungas 
perspektiv i missionsarbetet ska efterfrågas och inkluderas i missionsarbetet lokalt och 
internationellt. Pastoratets informationsarbete är också en del av missionsuppdraget. Genom tryckta 
och digitala kanaler förmedlar vi evangelium och inbjuder till församlingarnas gudstjänster, 
verksamheter och möteplatser.  
                                                                   
Utmaning: Göra insamlingsprojekten mer angelägna genom riktad information, bättre svara upp på 
kollektupprop samt utveckla tanken på vänförsamlingar.   

Gudstjänst 
I gudstjänsten möter vi Gud i ordet och förkunnelsen, nattvarden, bönen, lovsången och 
gemenskapen.  
Gudstjänsten och missionen överlappar varandra i att gudstjänsten är den samling där vi gemensamt 
ber om nåden att få vara en del av Guds mission, och för dem som står i missionens tjänst.  
Gudstjänsten och diakonin överlappar varandra i förbönen för de människor, och annat Gud har 
skapat, som är i nöd, samt dem som särskilt står i diakonins tjänst. 
Gudstjänsten och undervisningen överlappar varandra å ena sidan i predikan och liturgins ordlösa 
symboliska språk, å andra sidan i att gudstjänsten kan behöva förklaras för ovana 
gudstjänstdeltagare. 
Barn och unga har hemortsrätt i våra gudstjänster. Det uppmuntras därför att barn och unga ges 
uppgifter i våra gudstjänster – klockringning, kollekt, sång, processionsgång och annan medverkan 
kan vara exempel på barns delaktighet. 
En bredd av medverkande bidrar till att berika och fördjupa gudstjänsterna. Vi strävar efter att 
många röster ska höras. Kyrkvärdar och andra frivilliga medverkar i gudstjänsten med textläsningar, 
delande och böner och bidrar till ett inkluderande bemötande.  
Musiken är oundgänglig för gudstjänsten. För musiken i gudstjänstlivet, verksamheterna och de 
diakonala möteplatserna ska musiker ha lägst kantorsexamen. Mässa firas varje söndag och kyrklig 
helgdag som huvudgudstjänst i någon av församlingskyrkorna. Vi firar alla huvudgudstjänster enligt 
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Kyrkohandbok för Svenska kyrkan (2017). Firas två gudstjänster ska den ena vara mässa som 
huvudgudstjänst, enligt gällande kyrkohandbok. Under sommarhalvåret kan, utöver söndaglig 
huvudgudstjänst,  gudstjänster firas på andra platser, och behöver inte vara mässa. Dock bör mässa 
vara det första alternativet av gudstjänstform. Utöver huvudgudstjänster firas under året även tema- 
musik- och gudstjänst för små och stora.  Vid ett par tillfällen av terminen samlas församlingarna till 
en sammanlyst huvudgudstjänst i pastoratet som vi kallar ”kyrksöndag”.  
De äldre som bor på servicehus och på särskilda boenden inbjuds till andakter och gemenskap. 
De kyrkliga handlingarna dop, konfirmation, vigsel och begravning är en del av ”livets högtider”. De 
kyrkliga handlingarna är viktiga kontaktytor som kan väcka nyfikenhet. 
Många är ovana med gudstjänst och vårt bemötande ska präglas av värme, generositet, lyhördhet, 
delaktighet och inkludering, med ett inbjudande tillltal. Även de gånger då vi är få gäller Jesu ord om 
att där två eller tre är församlade i hans namn är Han mitt ibland oss.  
Pastoratet har ett gott ekumeniskt samarbete med andra kristna församlingar i kommunen. Vi möts 
under den årliga ekumeniska böneveckan i de olika kyrkorna och avslutar med att fira gemensam 
mässa som huvudgudstjänst enligt vår kyrkohandbok. Därtill firar vi ekumeniska 
sinnesrogudstjänster en gång i månaden under terminerna. 
I gudstjänsterna möter vi också människor med andra språk och traditioner, nyanlända och turister. 
Vår vision är en gudstjänst där alla generationer kan samlas och språket, tilltalet och bemötandet 
anpassas till de gudstjänstbesökare som deltar. Vi firar under året omkring fem gudstjänster på 
finska, särskilt under jul, påsk och allhelgona. De firas enligt ordningen ”mässa” i den översatta 
kyrkohandboken 2017 för Svenska kyrkan. Pastoratet ska ha beredskap för att fira gudstjänst, eller 
fira gudstjänst med inslag av andra språk än svenska och finska ifall de språken finns representerade i 
den gudstjänstfirande församling.   
 
Utvecklingsområden: 

• Utveckla gudstjänsterna så att fler känner sig inkluderade.  
• Öka barns och ungas delaktighet i gudstjänsten. 

 
Utmaning: Öka antalet gudstjänstbesökare och öka barns och ungas delaktighet i gudstjänsten. 

Diakoni 
Diakoni är församlingens grundläggande uppgift. Ordet betyder ”tjänst” och är i sitt väsen kristen 
tro omsatt i praktisk handling. Jesus säger: ”Vad vill du att jag ska göra för dig?”  
Det diakonala arbetet leds av diakonen som har ett strategiskt samordningsansvar utifrån samråd 
med kyrkoherden. 
Att arbeta diakonalt är hela kyrkans uppdrag, där diakonen har en särskild uppgift att vägleda, 
uppmuntra, försvara rättigheter och mötas över gränserna i medmänsklig omsorg. Bibeln talar på 
flera ställen om att vi särskilt skall värna den faderlöse, änkan och främlingen. Det diakonala 
förhållningssättet bör prägla allt vårt arbete i pastoratet och gälla för alla åldrar. Pastoratet vill vara 
en gemenskap där människor från olika kulturer, språk och bakgrund kan mötas och mångfalden ses 
som en tillgång. Diakoni i kyrkans liv binder samman gudstjänst och vardagsliv. Därför inbjuder 
församlingarna till ”sociala mötesplatser” i syfte att skapa gemenskap mellan människor och kyrkan. 
Där bryts ensamhet, gemenskap delas och evangelium förkunnas i andakterna. Vid dessa samlingar 
använder sig församlingarna så långt som möjligt av rättvisemärkta produkter samt Fair-Trade 
produkter. 
Till diakonins uppgift hör att vara en röst för den som inte har någon röst, en profetröst för rättvisa, 
rättfärdighet och barmhärtighet. Egenmakt – empowerment – är mycket viktigt i förändringsarbetet 
på individ-, organisations- och samhällsnivå. Genom att involvera människor som själva berörs av 
utsatthet ska vi sträva efter att stödja den enskildes egen förmåga till förändring.   
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Gud kallar också vissa personer till diakontjänst. Pastoratet har en heltidstjänst som diakon, som 
tjänstgör i de tre församlingarna. I pastoratets diakoni behöver vi ständigt arbeta med att utveckla 
den ideella diakonin, skapa mötesplatser, att möta enskilda personer i samtal. Jesus säger:” Allt vad 
ni vill att människor skall göra er, det skall ni också göra dem.”  
 
Utmaning: formalisera det strategiska diakonala arbetet i en diakonipastoral, att skapa 
diakonigrupper i alla församlingar. Att öka koordineringen av det diakonala arbetet så att det sker 
mer pastoratsövergripande. 
 
Undervisning  
Undervisning tillhör församlingens grundläggande uppgift. Den sker på dopets grund, antingen som 
dopundervisning, eller efter dopet (dopuppföljande). Teologiskt handlar det om Jesu uppmaning: 
”gå därför ut och gör alla folk till mina lärjungar, döp dem i Faderns, Sonens och den Helige Andens 
namn och lär dem att hålla alla de bud jag har gett er”.  Undervisning handlar djupast sett om 
trosförmedling som anpassas efter ålder och sammanhang. Evangeliets ärende berör alla människor 
och behöver anpassas efter förutsättningar. Samtal och dialog kring tro är nyckelord och vi 
undervisar med Jesus som föredöme (jmf. mötet vid Sykars brunn) . Var och en bör ges möjlighet till 
rätten att finna och fördjupas i sin tro. Pastoratet har genom sina fyra församlingshem, sina fyra 
kyrkor och de anställda tillsammans med ideella medarbetare goda förutsättningar att inbjuda till  
verksamheter och arrangemang som berör undervisning. 
Bodarne pastorat strävar efter att det i alla fyra församlingshem inbjuds till regelbunden verksamhet 
som innefattar undervisning där lägerverksamhet är en viktig del. I alla samlingar där undervisning 
förekommer bör en enkel andakt ingå i samlingen.  
Dopfamiljer inbjuds årligen till gudstjänst för att få en dopgåva". Barnens bibel delas ut till alla 6-
åringar som en del av dopuppföljningen. Arbetet med dopuppföljning finns närmare beskrivet i 
doppastoralen.  Genom det ekumeniska arbetet finns en plan för att möta skolelever med 
undervisning om kristen tro.  I pastoratet bedrivs ett gemensamt konfirmandarbete, som följer 
”Riktlinjer för Svenska kyrkans konfirmandarbete i Strängnäs stift” och Bodarne pastorats 
konfirmandhandlingsplan. 
Dert är viktigt med kontinuitet från barnverksamhetens undervisning ända upp till 
konfirmationsundervisningen..  
 
Utmaning: Erbjuda vuxenundervisning i form av bibelstudier och samtalsgrupper. Utöver arbetet med 
församlingsinstruktionen, kontinuerligt utreda vilka konsekvenser barnperspektivet och 
barnkonventionen får för sättet att arbeta med undervisning. Arbeta för att få fler konfirmander och 
ungdomar till våra grupper och verksamheter samt att samverka med andra församlingar, föreningar 
och kommuner för att nå detta syfte.  
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BARNKONSEKVENSANALYS 
 
Svenska kyrkan församlingar och pastorat skall sedan i januari 2013 genomföra 
barnkonsekvensanalys inför beslut. Enligt barnkonventionen är barn människor mellan 0-18 år. Det 
finns 54 artiklar som skall tillvarata barns rättigheter, men det finns fyra grundläggande principer 
som skall vara styrande i tolkningen kring barns bästa i all planering och inför beslut i våra 
sammanhang:  
 
• Förbud mot diskriminering (artikel 2) 
• Barnets bästa i det främsta rummet (artikel 3)  
• Rätten till liv och utveckling (artikel 6) 
• Rätten att få komma till tals (artikel 12).  
 
I framtagande av denna församlingsinstruktion har barnets perspektiv beaktats. I dialogen som 
samtalsform har barn och unga fått uttrycka sina tankar kring kyrka och verksamhet.  
Det senaste året har vi utbildat en del av personalen och de förtroendevalda i barnkonsekvensanalys. 
Vi har ökat medvetenheten kring barns medinflytande i verksamhetens utformning. Vi har också 
insett vikten av att inte centralisera all verksamhet till Laxå. Vi strävar efter att det ska finnas något 
för barn överallt där vi har församlingshem, vilket vi också har lyckats med. Barn- och 
ungdomsverksamhet sker till en del i samverkan med Svenska kyrkans unga i syfte att öka barn och 
ungdomars medinflytande. 
Enligt artikel 12 har barn rätt att få komma till tals . För oss betyder det att vi vill fortsätta sträva efter 
metoder att formalisera hur vi tar tillvara barn och ungdomars synpunkter och förslag. Vi vill fördjupa 
vårt arbete när det handlar om att få en så ändamålsenlig miljö som möjligt vad gäller lek och 
samvaro och barnens rätt till undervisning i kristen tro.  
Barn har också enligt barnkonventionen rätt till sitt språk, sin kultur och religion. På den grunden 
inbjuder vi till vår verksamhet. Sammantaget anser vi att barn och ungdomars behov av det som 
Bodarne pastorat kan erbjuda, avspeglas i denna församlingsinstruktion. 
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Ramundeboda församling                                                                                          
Social struktur                                                                                                            
Ramundeboda församling har ca 3655 invånare och av dessa är 2150  personer medlemmar av 
Svenska kyrkan (2021). Kyrkotillhörigheten ligger på 59 %. Orten Laxå tillsammans med Röfors har 

varit bruksorter, men har mer och mer övergått till att vara en 
tillverkningsorter.  Idag sker både en in-och utpendling av 
arbetskraft. I tätorten Laxå finns förskola, förskoleklass samt 
grundskolans alla stadier. De flesta av kommunens asylsökande 
och nysvenskar bor i tätorten. I Laxå finns tillgång till vårdcentral 
samt flera olika hem för boende med särskilda behov, 
demensboende, LSS- boende, korttidsboende och ett servicehus.        
  

 
 
 
Församlingsbeskrivning 
Ramundeboda kyrka ligger centralt i Laxå, Kyrkan byggdes ursprungligen vid Bodarnesjön ungefär 
fem kilometer på samma plats där en gång ett Antoniterkloster fanns. Kyrkan invigdes 1688 och 
flyttades i slutet på 1890 talet till Laxå. 
Församlingen har en folkkyrklig tradition. Casselgårdens huskapell är invigt som ett kyrkorum för 
romersk-katolsk mässa. I kapellet och i Ramundeboda kyrka firas eritreansk-ortodoxa gudstjänster. I 
tätorten finns i övrigt en Metodistförsamling och en EFK-församling båda med nära samverkan med 
pastoratet.  
Som centralort har Laxå särskilda utmaningar då flertalet asylsökande familjer och individer finns här. 
Här bor också de flesta barnfamiljerna i kommunen. Därför finns finns det största utbudet av  
församlingsverksamhet  Laxå. Ramundeboda, och här har de flesta församlingsanställda sina 
arbetsplatser. Den finsktalande uppgår till c:a 10 % av församlingens invånare och Laxå kommun är en 
del av Finskt Förvaltningsområde (FFO) som kortfattat innebär särskilda rättigheter för den finska 
minoriteten i kommunen.   
 
Det pastorala programmet för Ramundeboda församling                                                                                                     
 
Gudstjänst  
Huvudgudstjänsten är centrum i församlingens liv. I Ramundeboda kyrka firas alltid högmässa som 
huvudgudstjänst enligt gällande kyrkohandbok. I Samverkan med Laxå Krista Samarbetsråd 
arrangeras även sinnesrogudstjänster en gång i månaden under terminerna. Barn erbjuds medverka i 
gudstjänster och kyrkliga handlingar.  
I församlingen finns även den sverigefinska församlingsverksamheten som regelbundet firat 
gudstjänster sedan 60-talet. Finska gudstjänster främst i samband med de stora högtiderna och 
pastoratet behöver sträva efter att fortsätta ha personal med kunskap i finska över tid. För 
närvarande finns en finsktalande präst samt en församlingsassistent som talar finska och båda 
betjänar gruppen.   
 
Diakoni                                                                                                                                                        
Ramundeboda församling bedriver diakoni bland annat genom en öppen verksamhet (Kyrkis) i 
samverkan med Laxå kommun och Region Örebro Län. Dit välkomnas småbarnsföräldrar och 
asylsökande familjer. Diakonigruppen gör besök på äldreboenden och anordnar eftermiddagscaféer 
för daglediga. Sommarkyrkan riktar sig till bl.a. de som bor på äldreboendena i Laxå och anordnas i 
kyrkparken. Caféer ordnas måndag i månaden under terminerna med musik och underhållning för de 
äldre.  

   Frälsarkransen i Ramundeboda kyrkpark 
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Skagershults gamla kyrka 

 
   Undervisning 
Undervisningen för barn och ungdomar består av kyrkis, minis, 
miniorer och juniorgrupper samt tonårsgrupp. Unga vuxna-gruppen 
samlar personer i åldrarna 18-25 år. 
 
Mission 
I samband med större helger och vid höstupptakt anordnas olika 
arrangemang för att nå och beröra människor som kanske inte annars 
söker sig till kyrkan.  Dessa arrangemang har ofta samband insamling 
för ACT-Svenska kyrkan. 
 
Församlingsrådets utmaningar i Ramundeboda församling 
Församlingsrådet i Ramundeboda har omsorg om församlingslivet och 

sammanträder fem gånger per år. Församlingsrådet strävar efter att 
gudstjänsterna alltmer ska inkludera barnfamiljer och i dess utformning. Vår ”familjehörna” är en 
trygg plats för lek och lärande. Vi vill att de kyrkliga handlingarna, särskilt dop och begravning, 
strävar efter göra barn mer delaktiga i gudstjänsten. 
Vi vill sträva efter att asylsökandes och nyanländas resurser tillvaratas för att därigenom berika 
församlingslivet.  
 
Skagerhults församling. 
                                                                                 Social struktur 

I Skagershults församling bor totalt 542 invånare, varav 354 
(2021) är kyrkotillhöriga (65 %). De flesta bor i den lilla tätorten 
Hasselfors. Hasselfors är ett litet brukssamhälle med en av 
landets större sågverksindustrier, och i övrigt finns ett mindre 
antal småföretag i hantverks- eller servicebranschen. I 
tätorten finns förskola med integrerat fritidshem. På 
landsbygden finns spridd bebyggelse för både fast – och 
fritidsboende.  
 

 
 
Församlingsbeskrivning 
I församlingen finns tre invigda gudstjänstlokaler, två av dem ägs av stiftelser som verkar i syfte att 
tillhanda hålla kyrkorum till Skagershults församling. I tätorten ligger Skagershults kyrka med 
församlingshem och prästgård. Skagershults gamla kyrka från 1651 används som sommar- och 
förrättningskyrka och ägs av ”Stiftelsen Skagershults gamla kyrka”. I Porla finns Emiliakapellet från 
1908 som ägs av ”Stiftelsen Porla kapell”. Båda dessa stiftelser har som syfte att upplåta kyrkorum 
till Skagershults församling.  
Skagershults församling är en glesbygdsförsamling med en liten tätort med brukstraditioner och en 
en av kommunens större arbetsgivare ”Setragroup” (sågverk). Skagershult kännetecknas av en 
relativt hög kyrkotillhörighet, en stark bykänsla med ett aktivt byalag. 
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Det pastorala programmet för Skagershults församling      
 
Mission 
Församlingen välkomnar alla människor oavsett etnicitet, religiös tillhörighet och sociala 
förutsättningar till gudstjänster och annan verksamhet. Kyrkan ska vara närvarande vid olika 
händelser i Hasselfors. Act-Svenska kyrkan ska uppmärksammas i församlingens gudstjänster och 
övriga samlingar.  
 
Undervisning  
I Skagershults församlingshem finns barnverksamhet som välkomnar barn i åldrarna fyra till tolv. 
Församlingen inbjuder förskolan Junibacken i Hasselfors till temavandringar och besök i kyrkan i 
samband meds stora högtider. Skolbarnen och konfirmander hänvisas till verksamheterna i Laxå. I 
församlingen anordnas kontinuerligt studiecirkel i kristen tro.  
 
Gudstjänst 
Gudstjänster firas i stort sett varannan helgdag med några undantag. Minst hälften av 
gudstjänsterna firas med mässa. Pastoratets körer medverkar återkommande och bidrar till att 
berika och fördjupa gudstjänsterna. Barns och ungas perspektiv ska tas tillvara när gudstjänstlivet 
planeras och utvecklas. Det uppmuntras att barn och unga ges uppgifter i våra gudstjänster.  
Kyrkvärdar och lekmän bidrar till ett inkluderande bemötande av människor i alla åldrar i våra 
gudstjänster. I Skagershults församling finns en planeringsgrupp som består av församlingens 
personal och församlingsmedlemmar. Gruppens uppgift är övergripande planering av församlingens 
program och gudstjänster. Planeringsgruppen arbetar för att verksamheten ska leva och utvecklas. 
 
Diakoni 
Församlingen har ett ansvar för dem som bor eller vistas inom församlingen. Detta har medfört ett 
samarbete med Röda Korset på orten, där olika aktiviteter året runt arrangeras i gemensam regi. 
Att präst och diakon besöker enskilda människor är fortsatt viktigt i församlingen. 
 
Församlingsrådets utmaningar i Skagershults församling 
Församlingsrådet i Skagershult har omsorg om församlingslivet och sammanträder fem gånger per 
år. I Hasselfors har det de senare åren kommit fler barnfamiljer med småbarn. Som utmaning ser vi 
att få till en diakonal grupp, öka antalet gudstjänstbesökare och göra gudsjänsterna mer 
inkluderande för barn och unga, samt att arbeta för förnyelse, ökat engagemang och delaktighet. 
 
 
Finnerödja – Tiveds församling.  
Social struktur.   
Finnerödja-Tiveds församling består av Finnerödja tätort med 
omgivande landsbygd samt Tived. De flesta i arbetsför ålder pendlar 
till arbete på närliggande orter eller driver egna företag. En del arbetar 
eller studerar på distans. För många barn betyder detta långa 
skoldagar. De flesta ungdomar bor inte kvar på orten, då arbets - och 
studiemöjligheter är begränsade. I församlingen ryms många aktiva 
lokala föreningar som har ett gott samarbete.  
Området präglas av stora skogar och flera sjöar och utgör ett 
gränsland mellan Göta - och Svealand. Tivedens nationalpark besöks 
varje år av ca 100 000 turister. Turistnäringen är väl utvecklad. Tived är 
den del av kommunen som i närtid haft flest inflyttande. 
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Församlingsbeskrivning: 
Församlingen bildades 2006 genom en sammanläggning av Finnerödja församling och Tiveds 
församling. I församlingen bor 1421  personer, varav 908 d.v.s. 64% är kyrkotillhöriga (2021). 
Församlingen har en hög medelålder. Finnerödja kyrka byggdes 1763 och den senaste renoveringen 
skedde 2012-2013. Till kyrkan hör ett mindre gravkapell. 
Tiveds kyrka byggdes på sju veckor sommaren 1847. Kyrkorna används för gudstjänster, andakter, 
konserter och kyrkliga handlingar. I byn Tivedstorp finns ett mindre kapell, Vandrarnas kapell, som 
pastoratet lånar sommartid som Vägkyrka. I både Finnerödja och Tived finns församlingshem, med 
viss nyttjandegrad både för församlingens egna aktiviteter samt för uthyrning.  Det finns ett nära 
samarbete mellan förtroendevalda och andra ideella medarbetare. Bygden har en lågkyrklig och 
folkkyrklig tradition. En församling tillhörande Evangeliska frikyrkan (EFK)  finns i Finnerödja och en 
mindre EFS-förening (Evangeliska fosterlandsstiftelsen) finns i Mosshult, Tived. Församlingarna har 
ett gott samarbete. Församlingsrådet sammanträder fem gånger per år och en planeringsgrupp 
planerar verksamheten. 
 
Det pastorala programmet för Finnerödja- Tiveds församling                                                                                                                                 
 
Mission.                                                                                                                                                                   
Församlingen skall vara en aktiv del av bygden och ta del av samhällets liv. Detta sker genom 
deltagande i olika arrangemang i bygden. I församlingen finns en internationell grupp som verkar för 
Act Svenska kyrkan samt ett SKUT- ombud som ansvarar för aktiviteter under kyrkans 
insamlingsperioder.                                             
 
Gudstjänst.   
Gudstjänsterna alternerar mellan församlingens två kyrkor. 
Sommartid firas gudstjänster även på andra platser, t ex Vandrarnas 
kapell i Tivedstorp, Finnerödja Hembygdsgård samt även 
friluftsgudstjänster. Målsättningen är att högmässa skall firas i varje 
kyrka minst en gång per månad. Pastoratets körer medverkar 
återkommande och bidrar till att berika och fördjupa gudstjänsterna.  
Barns och ungas perspektiv ska tas tillvara när gudstjänstlivet 
planeras och utvecklas. Det uppmuntras att barn och unga ges 
uppgifter i våra gudstjänster: Kyrkvärdar och lekmän bidrar till ett 
inkluderande bemötande av människor i alla åldrar i våra 
gudstjänster. En lekmannagrupp ansvarar för en gudstjänst per 
termin. Gudstjänst firas tillsammans med Finnerödja frikyrkoförsamling 
(EFK) två eller tre gånger per år. Ifall denna gudstjänst firas i vår kyrka följer vi gällande 
kyrkohandbok och kan då gälla som huvudgudstjänst i pastoratet. Konserter/musikgudstjänster 
några gånger per termin samlar många besökare.   
 
Diakoni.                                                                                                                                                                                  
Kyrkkaffet efter gudstjänsterna är en naturlig mötesplats för människor från orten och för besökare. 
Soppluncher, våffelcaféer och handarbetscaféer är andra tillfällen då människor möts för bryta 
ensamhet och isolering. Julaftonsfirandet i Tiveds församlingshem bör fortsätta. Församlingens äldre 
jubilarer skall uppmärksammas genom hembesök (Tived) och födelsedagsfest (Finnerödja). En 
särskild diakonigrupp bör tillsättas.  
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Undervisning.                                                                                                                                                                        
I Finnerödja församlingshem finns ett åldersanpassat barn - och ungdomsarbete. Kyrkvärdarna 
samlas vid något tillfälle per år för utbildning och inspiration. I Tived inbjuds förskolan till samlingar i 
kyrkan vid advent och påsk.  
 

     
Analys och konsekvens för Finnerödja-Tiveds 
församling 
Precis som i övriga församlingar i pastoratet 
minskar antalet gudstjänstdeltagare men 
antalet barn i verksamheten har haft en positiv 
trend de senaste åren. En hög medelålder gör 
också att rekryteringsbasen för kyrkans arbete 
minskar. Hur skall vi möta det ökade antalet 
turister som speciell sommartid finns inom 
församlingens gränser? Vi ser många 

utmaningar som att verka för att gudstjänsterna 
får fler deltagare och att det sker en förnyelse 
och ett ökat engagemang i gudstjänstlivet.  

 
Slutord 
Vår förhoppning är att vi ska be, känna inspiration, uppleva arbetsglädje och uppmuntran inför de 
uppgifter som ska göra vårt pastorat till en ännu mer levande kyrka. Vår målsättning är att människor 
skall få uppleva förnyelse och fördjupning av tron, så att de söker sig till gudstjänsten för att 
upptäcka hur det är att leva som Guds folk med Jesus Kristus i sina hjärtan.  
 
 
  

            Dopdroppar delas ut till döpta 


